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• IN FRUNTEA ÎNTRE
CERII DESFĂȘURATE 
INTRE UNITĂȚILE CMVJ 
SE MENȚINE, CU UN 
PLUS DE LA ÎNCEPUTUL 
LUNII DE 2145 TONE DE 
CĂRBUNE, COLECTIVUL 
I.M. LIVEZENI. Cele mai

Succese ale preparatorilorDe la începutul acestui an, colectivul Uzinei de preparare a cărbunelui Lupeni a expediat unităților siderurgice, suplimentar sarcinilor de plan, peste 9400 tone de cărbune pentru cocs. Succesul preparatorilor din Lupeni este rodul modului cu care se acționează în vederea recepționării operative a cărbunelui livrat de unitățile miniere, cit și al utilizării la pa-

Tureanu maiștrii minieri
loan Știrbu și Silvian Bondoc, din sectorul I al I.M. 
Vulcan, stabilesc, înainte de intrarea în mină, ulti
mele amănunte ale plasării fronturilor de lucru pen
tru îndeplinirea sarcinilor de plan.
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In zilele acestei primăveri caracterizată printr-un sporit interes civic față de buna gospodărire și înfrumusețare a localităților Văii Jiului, cetățenii întilnesc în fel de fel de locuri diverse materiale re- foldșibile (fier vechi, hîr- tie, diferite alte deșeuri). Potrivit prevederilor Legii nr, 1/1985, fiecare cetățean are obligația să recupereze și să predea hîrtie, fier vechi, textile. Procesul de recuperare și repunere în circuitul economic a resurselor materiale re- folosibile, împreună cu o 

rametri superiori a instalațiilor uzinei.Paralel, eforturile oamenilor muncii din cadrul unităților IPCVJ converg și spre livrarea la indicii de calitate perioară a mixtelor nergetice destinate mocentralelor. Numai în această lună, puterea calorifică a acestui ment de cărbune a îmbunătățită cu kcal/kg. (Gh. O.) 
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altă direcție esențială de acțiune și anume economisirea materiilor prime și energiei — ale căror semnificații complexe au fost subliniate de tovarășul Nieolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, . la ; recenta Plenară a C.C.al P.C.ll. •— se integrează în. procesul de dezvoltare calitativă a economiei țării noastre în 1986—1990, în consumurilor de• i rime, combustibili și nergie și creșterea mai accentuată a gradului lor de valorificare: In acest con-
cincinalul reducerea materii e-

In ziua de 15 aprilie, cinci întreprinderi miniere 
— LONEA, LIVEZENI, LONEA-PILIER, PAROȘENI 
ȘI URICANl — au raportat, împreună, depășirea 
sarcinilor de plan stabilite cu 759 TONE DE CĂR
BUNE.
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Văii Jiului

înLONEA,

- se spor tonesector într-un de 4375însemnate sporuri de productivitate de la această mină le înregistrează minerii din brigada lui 
Cristea Valache, din sectorul I. Exploatînd cu pricepere- complexul mecanizat din dotare, brigada a de

In înfăptuirea hotărînTor adunărilor și conferințelor de partid

Implicarea responsabilă a 
comuniștilor în soluționarea 

problemelor stringente ale producțieiEforturile pline de răspundere și dăruire ale comuniștilor, ale tuturor minerilor din Lupeni pentru a-și onora exemplar sarcinile sporite din acest al doilea an al cincinalului, sînt materializate, după încheierea primului trimestru, prin cele aproape 10 000 tone de cărbune livrate în plus economiei naționale. Șînt și alte realizări — la productivitatea muncii în cărbune înregistrăm un spor de 400 kg pe post, iar pe mină de 100 kg pe post, am depășit planul la deschideri cu 8,5 la sută — care atestă răspunderea muncitorească r colectivului nostru față de sarcinile pe 1987, reve- r ’ din cuvîhtările tovarășului Nieolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.Realizările noastre au fost posibile datorită a- tenției deosebite acordate de comitetul nostru de partid și organul de conducere colectivă, utilizării depline a capacităților de producție, dării în funcțiune a noi capacități care să mențină și să dezvolte pe cele existente.

text politic și economic trebuie să fie subsumate toate metodele,’mijloacele și formele folosite în Valea Jiului pentru recuperarea materialelor. O imagine sintetică a eficienței eforturilor din acest domeniu în primul trimestru al a- cestui an am găsit-o la. centrul din Petroșani al întreprinderii județene pentru recuperarea și valorificarea materialelor . refo- losibile.
Tiberiu SPĂTARE

(Continuare tn pag. a 2-a) 

pășit indicatorul de ductivitate, pe luna curs, cu peste 9400 kg căr
bune pe post, ceea ce — la nivel de concretizează de producție de cărbune.

• LA I.M.
frunte se situează minerii 
de Ia sectorul III, al cărui plus de producție, pe luna în curs, totalizează
(Continuare în pag. a 2-a)

Anul 1987 pune în fața * colectivului nostru sarcini de mare răspundere, concretizate printr-un volum de extracție de 2,9 milioane tone cărbune, sarcină mai mare față de realizările din 1986 cU 428 mii de tone. Pentru realizarea a- cestor importante sarcini, punem un accent deosebit pe darea în funcțiune termenele programate celor 300 mii tone capacități, din care 100 mina Nord și 200 la mina Sud.Realizările din dovedesc faptul că minerii a din Lupeni, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au atins un ritm superior de extracție față de 1986, ritm pe care dorim să-l menținem pînă la sfîrșitul anului. Acest

laamii lamii toneacest an

ENERGIA ELECTRICA sever gospodărită, eficient folosită*

Economisirea o acțiune permanentă!O radiografie a consumurilor energetice din municipiul nostru, în ultimele zile, indică o nejustificată creștere a consumurilor și, în conșecință, depășirea cotelor de energie electrică alocate. Tendința apare, în parte, și unele dintre unitățile conomice, dar ea este mult mai accentuată sectoarele public și casnic.In ce privește marii consumatori —- mai ales întreprinderi ale Combinatului minier Valea Jiului
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In municipiul nostru, în 

rioadă, se înregistrează depășiri 
consumurilor de energie electrică în 
torul casnic. Acest lucru impune,

■ ACȚIONAȚI LA LOCUL DE MUNCA, IN GOSPODĂRIA DUM
NEAVOASTRĂ, în așa fel îneît. balanța energetică a municipiului să se 
echilibreze, în așa fel îneît consumurile din sectorul casnic șă se încadre
ze strict în cotele alocate ! <

Noi blocuri de locuin
țe în comuna Aninoasa.

Foto : Gh. OLTEANU

lucru este posibil și prin înfăptuirea principalelor măsuri incluse în programul de organizare și modernizare a proceselor de producție — fluidizarea transportului, concentrarea în mai mare măsură a producției la puțul eu schip, introducerea mieii mecanizări pentru aprovizionarea fronturilor de lucru etc,, care concură implicit, la sporirea productivității muncii.Toate aceste acțiuni se află în centrul atenției organelor și organizațiilor de partid, așa cum sînt prevăzute în hotărîrile a-
Vasile RUSU. 

secretarul comitetului 
de partid — I.M. Lupeni

(Continuare in pag. a 2-a)

— în perioada trecută din luna aprilie s-au înregistrat, e drept, importante economii, care totalizează, în prezent, peste 224 000 kWh. Aceasta, ca urmare a măsurilor întreprins^ de către colectivele de mineri pentru folosirea, la parametri energetici optimi, a utilajelor din dotare, ca rezultat al preocupărilor pentru gospodărirea cu e- ficiențâ ridicată a fiecărui kilowatt-oră, în interesul major al producției. Este cit se poate de semnifica-
E T A
ultima pe- 

ale 
sec- 
din

T E NI!
partea noastră, a tuturor, măsuri ur
gente pentru folosirea chibzuită a fie
cărui kilowatt-oră, în spiritul unei se
vere economisiri a energiei electrice.
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Perspective 
urbanistice

5

vor din24,

De cîteva zile a început acțiunea de eliberare a amplasamentului în vederea construirii unor noi edificii sociale care vor mobila bulevardul Republicii din Petroșani. Ii> zona cunoscută sub numele patiseriei Mignon, ne informa ing. Mifon Hor- ga, șeful sectorului arhitectură și sistematizare al . Consiliului popular municipal, fi construite încă acest an blocurile25 și 26, cu ținută Arhitecturală modernă, cu regim de înălțime îmbunătățit și eu un .sporit grad de confort. A- ceste trei blocuri vor avea 116 apartamente, des- chizînd noi perspective împlinirilor urbanistice ale orașului reședință de municipiu, unde, numai în acest an, urmează să se construiască 669 de apartamente, din care multe în zona centrâlă.
S. TIBERIU 

5

tiv, în acest sens, că întreprinderi miniere cum ar fi cele de la Paroșeni și Lonea, care consemnează plusuri la producția fizică de cărbune, înregistrează minusuri la consumurile de energie electrică, aceste economii ridicîndu-se la 130 000 kWh și, respectiv, 93 400 kWh. Nu este mai puțin adevărat, însă, că diminuarea cantităților de energie electrică fo-
C.T. DIACONU 

(Continuare în pag. a 3-a)
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UN ORAȘ Al ÎNNOIRILORspații comerciale și pentru servicii, canalizări și modernizări de drumuri etc), cu implicații sebite în crearea condiții de confort mai bune pentru terii orașului.Realizările edilitar-urbanistice din Petrila și ritmul de muncă ai constructorilor din brigada 20 a ACM Petro-

perioadă apropiată

a- în
a-sar-

in' această1 de primăvară, zilei de 1 Mai, orașul Petrila se află în plină dezvoltare edilitar-urbanis- tică, stimulînd eforturile tuturor oamenilor muncii pentru a-și gospodări și înfrumuseța localitatea în armonie CU Împlinirile din - viața socială a Văii Jiului. In ultimii trei ani s-au construit aproape 300 de parlamente, numai1 noul cartier Minerul, un- . de va fi centrul civic al orașului, activitatea con- ] șiliului popular din Pe- trila fiind orientată cum permanent spre realizarea importantelor cini de dezvoltare econo- * mică și socială.— In orașul nostru se vor construi în acest an 478 de apartamente, ne spunea tovarășul Ioan Orza, vicepreședinte Consiliului popular trila. Continuă 1__ ..în cartierul Minerul, tapa a treia, în samblul din zona Magazinului general și pe strada Minei, unde se vor concentra eforturile de sistematizare și modernizare a orașului. Este prevăzută finalizarea altor obiective (un rezervor de apă cu o capacitate de 2500 mc, revizuiri și reparații ale tuturor centralelor termice, 2000 mp

1

j 
!

81 Pe- lucrărilee- an-

Hărnicie în abatajele Văii Jiului
(Urmare din pag. I)689 tone de cărbune. Ii urmează, în ordine, sectoarele II și IV, cu depășiri ale sarcinilor planificate de 628 și, respectiv, 172 tone de cărbune. Reținem că, și la această întreprindere, sporurile de producție se datorează accentu

(Urmare din pag 1)„In primul trimestru din acest an ne-am realizat doar 90 la sută din planul stabilit, ne spunea sing. Vasile Diaconu, șeful centrului. Din cele 17 sortimente nu s-au realizat decît 3 (aluminiu, cărămidă refractară și oase). Deși în martie ne-am realizat, cu importante depășiri, sarcinile de plan, încă nu am recuperat rămînerile în urmă din luna ianuarie cînd greutățile iernii S-au resimțit în activitatea noastră".Prima (și cea mai importantă) sursă de realizare a sarcinilor acestui centru specializat în recuperarea și repunerea în circuitul e- conomic a resurselor refolosibile o constituie unitățile socialiste. Dar această activitate, reglementată de Decretul 465/1979, care prevede sarcini precise pentru întreprinderi și instituții, nu presupune un efort prea mare din partea centrului aflat la Livezeni. întreprinderile miniere Vulcan, LUpeni sau Petrila, întreprinderea de utilaj minier Petroșani, care își 

deo- unor cît locui-

Din activitatea 
consiliilor populare

Și ale lucrători- popular locuitorii direcțiile
lucru

șani stimulează inițiativele cetățenești care, împreună cu deputății, acționează pretutindeni, dovedindu-și hărnicia și spiritul gospodăresc. In adunările cetățenești dialogurile de deputaților și lor Consiliului orășenesc cu s-au conturat de acțiune pentru înfrumusețarea și întreținerea tuturor înfăptuirilor (zone verzi, plantări de arbori și arbuști ornamentali etc) care se împlinesc prin munca unită Ia care participă oamenii <La blocurile din oficiului de poștă întîlnit pe maistrul lentin Chira. șeful găzii 20 a ACM, care co
orașului, zona l-am Va- bri-

lui pus pe factorii care au determinat creșterea productivității muncii. In cărbune, la sectorul III, a- eest indicator economic înregistrează, față de cel planificat, o depășire de 27? kg pe post, iar la sectoarele II și IV depășiri de 506 și, respectiv, 836 kg cărbune pe post. Pe total întreprindere, indicaîndeplinesc în mod ritmic sarcinile, împreună cu școlile, manifestă un interes constant pentru recuperarea materialelor. Sînt în- tr-adevăr, posibilități de organizare corespunzătoare a muncii centrului specializat.Pentru că această activi
Organizare riguroasă și 
responsabilitate civicătate — preluarea de la cetățeni a hîrtiei, materialelor fieroase, a deșeurilor — încă nu este organizată, ci se desfășoară doar în acțiuni pornite din inițiativa consiliilor populare, rezultatele au fost nesatisfăcătoare în primul trimestru cînd din cele 455 tone planificate s-au realizat doar 128; la fontă: din 240 tone (plan), doar 190 tone; din 75 tone cupru (plan), doar 60 tone. Și exemplele pot continua.„In acest an s-au desfășurat trei acțiuni de preluare de la populație a

an, în stadii fizice, ne interlocutorul, această zonă, o- lucrările de cons-

ordona lucrările constructorilor. In cei 21 de ani cîți împlinește munca de constructor arareori are răgazul să admire armonia și eleganța edificiilor sociale realizate în locul vechilor case.- ■ Pînă acum am atacat 150 de apartamente din planul pe acest în blocuri care sînt diferite spunea Aici, în dată cu_________trucții, se finalizează sistematizarea pe orizontală, apoi alți specialiști vor încheia modernizarea bulevardului.Deoarece toate aceste obiective ale dezvoltării edilitar-urbanistice ale Petrilei sînt înfăptuite pentru locuitori, cetățenii, mobilizați de Consiliul popular orășenesc, în temeiul prevederilor Legii 1/1985, dau un susținut sprijin acestor lucrări care constituie un obiect de mîrtdrie pentru oameni.Este primăvară, frumosul anotimp al prospețimii și al energiei scoate în evidență împlinirile edilitare din Petrila și efortul creator . destinat vieții și bunăstării locuitorilor acestui oraș aflat în plină modernizare e- dilitară.
T. SPATÂRU

5

torul de productivitate a muncii realizat în aprilie este mai mare cu 117 kg cărbune pe post decît cel planificat.
• Din abatajele MINE

LOR PAROȘENI ȘI URI- 
CANI au fost extrase su
plimentar sarcinilor sta
bilite 304 tone de cărbune 
în ziua Ia care ne referim. 
(Gh. O.) materialelor recuperabile, ne spuneă tovarășul loan Tompa, contabil la centrul din Livezeni. Am realizat și amplasat coșuri pentru strîngerea hîrtiei în cartierul Aeroport din Petroșani și în alte zone din orașele Văii Jiului, de cu- rînd s-au distribuit și în 

unitățile comerciale. Adevărul este că nu le-am- preluat în mod ritmic din cauza unor dificultăți în domeniul transportului".Un calcul simplu și rapid evidențiază ce posibilități de recuperare a materialelor refolosibile au cetățenii, Dar unde să fie depozitate aceste cantități cînd vor fi preluate ? Este problema principală căreia centrul IRVMR Livezeni, de comun acord cu consiliile populare, ..trebuie să-l găsească o'soluționare grabnică. De cel puțin 4 ani pe strada Minerului

Ofelia Ciculescu și Ildiko Mașek, două tinere muncitoare de la IPSRUEEM 
Petroșani, care, lucrînd la presarea bridelor SG-18 și SG-23, execută lucrări de 
calitate.

Implicarea
(Urmare din pag. 1)dunărilor generale și conferințele de partid. In spiritul exigențelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a C.C. al P.C.R., al concluziilor și învățămintelor desprinse din Conferința municipală de partid, sîntem preocupați de perfecționarea stilului și metodelor de muncă, pentru afirmarea pe plan calitativ superior a rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid în u- nirea eforturilor minerilor, ale întregului colectiv pentru ridicarea activității productive la nivelul exigențelor acestui an. In acest spirit am procedat în organizarea instruirii membrilor organelor nou alese, în repartizarea forțelor, a tuturor membrilor comitetului de. partid, a c.o.m., a tuturor organelor. Tot în acest spirit, al implicării responsabile a fiecărui comunist în soluționarea problemelor de din Petroșani, de exemplu, se află o rulotă a centrului IRVMR. N-a fost deschisă pentru a prelua nici măcar un gram de hîrtie. Acest aspect oglindește însăși atenția manifestată față de încurajarea acțiunii cetățenești de strîngere și valorificare a materialelor refolosibile. Pentru revigorarea acestei activități trebuie schimbat în bine (perfecționat) însuși modul de organizare. In final, iată o idee: așa cum se obișnuiește în alte localități din țară, acțiunile de preluare a materialelor trebuie să se desfășoare conform unui program pentru întregul an, iar datele stabilite să fie popularizate astfel ca, prin asociații de locatari ori prin grupuri de blocuri, oamenii să cunoască ziua exactă cînd materialele colectate sînt preluate, Numai astfel, printr-o organizare pînă la amănunt și responsabilitate politică, procesul de recuperare și repunere în circuitul economic a resurselor refolosibile se va intensifica prin contribuția tuturor cetățenilor.

care depinde desfășurarea ritmică a producției am demarat discuțiile individuale, avînd pînă acum discuții cu 670 din cei peste 1400 membri de partid.Tot acestui scop consacram și adunările generale de partid deschise din luna aprilie care . dezbat modul cum acționează fiecare comunist pentru realizarea planului pe trimestrul II și, mai ales, pentru finalizarea lucrărilor stringente, de anvergură, programate pe această lună, lucrări strict necesare pentru optimizarea producției și modernizarea minei. Este vorba, mai ales, de schimbarea «chipurilor de la instalația de extracție cu schip și folosirea ' în această perioadă a transportului discontinuu și a puțurilor auxiliare, de intensificarea descopertei la mîcrocarieră, a lucrărilor de deschidere la mina Sud. Pentru a sprijini soluționarea operativă a proble-

Reparații prompte, de calitate — valențe ale 
muncii meseriașilor din cadrul atelierului central 
al SUCTEC Petroșani.

comuniștilorinelor stringente ale producției, biroul comitetului nostru de partid a programat pe această lună un control complex, de sprijin Și îndrumare, în organizațiile de partid din sectoarele XII transport și IV — sectorul marilor a- bataje mecanizate. Tot în această perioadă, consiliul de control muncitoresc întreprinde două studii pe temele prioritare ale producției ; optimizarea și modernizarea transportului subteran și creșterea gradului de utilizare a1 tehnicii din dotare.Prin toate formele muncii politice, vom stărui și în continuare pentru ridicarea calității muncii de partid, a eficienței sale în mobilizarea colectivului minei la obținerea unor realizări superioare în cinstea Conferinței Naționale a partidului, realizări pe măsura tradițiilor minerilor Lupeniului. .

EMISIUNE TELEVIZA
TA. Joi, 23 aprilie, se va transmite, pe micul ecran, c nouă emisiune-concurs „Columnele independenței", organizată de C.C. alU.T.C., Consiliul UASCR, Consiliul național al pionierilor Și Radioleleviziu- nea Română, în care vor evolua și reprezentanții județului Hunedoara/ Alături de ei, vor concura

echipajele județelor Buzău, Botoșani, Cluj și al municipiului București. (Al. H.)
CUPA „1 MAI". In organizarea comitetului sindicatului de la I.M. Livezeni, se desfășoară, în a- ceste zile, un concurs de șah dotat cu „Cupa 1 Mai“, Concursul este organizat pe 3 grupe a cîte 10 con- curenți și se va finaliza în preajma-marii sărbători a muncii. (MB.)

BRIGADA ȘTIINȚIFICA. Ieri, membrii brigăzii științifice a Casei de cultu

ră a sindicatelor din Petroșani s-au întîlnit cu oamenii muncii de la CCITPSM. Cu acest prilej, a avut loc o interesantă dezbatere cu tema: „Materialitatea lumii. Opoziția știință-religie". (Al. H.)
CLUBUL VACANȚEI. Acțiunile interesante, organizate în cursul acestei șăptămîni la „Clubul vacanței" de pe lîngă Casa pionierilor și șoimilor pairi-> din Petroșani, au a- tras, zilnic, zeci de elevi. Pentru astăzi, la Clubul vacanței sînt programate 

jocuri de perspicacitate, mîine urmînd să se desfășoare o dimineață de basme, cuprinzînd proiecții de diafilme și: diapozitive.
PENTRU AUTOMOBI

LISTE Magazinul nr. 74 ,,Auto-moto“ din Petroșani a fost aprovizionat cu piese de schimb pentru autoturismele „Dacia", cum ar fi bucșe silens, cochilie pentru volan, fortune pentru benzină etc. Cei interesați își pot procura, de aici, un dispozitiv foarte eficace destinat transpor

tului bateriilor auto. Celor ca. - îndrăgesc plimbările pe două roți, le recomandăm noul tip de bicicletă „Comoda".
AL 500-LEA NOU NĂS

CUT în acest an, înregistrat în evidențele Consiliului popular municipal Petroșani, se numește MariusFlorin și este primul copil al tinerei familii Urițescu Aurel șl Melania Valentina.
VREMEA. Ieri dimineață, temperatura aerului, la Petroșani, era de 4 gra-

de Celsius, ne comunică ț meteorologul Maria Șer- ban. Pentru astăzi, aspec- I tul vremii nu va suferi • modificări. In consecință, avem în vedere o vreme | instabilă, cu cer variabil. ■ Valorile termice se vor situa, în cursul după amiezii, la 11—12 grade Celsius.
Rubrică realizată de 

Gh. OLTEANU
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Termenele de dare în folosință nn așteaptă 
ca Ia A.C.M. să se întroneze disciplina

Miercuri, la sugestia mai multor citi
tori, am efectuat un raid-fulger pe la 
cîteva puncte de lucru ale ACM, pe 
șantierele construcțiilor de 
Se întimplă un fenomen : mai ales după 
pauza de masă (de Ia ora 12 la ora 13) 
destul de mulți constructori, certați 
disciplina, se fac... nevăzuți sau 
pur și simplu, „mița de coadă". Este 
adevărat, marea majoritate a construc
torilor își fac corect și cinstit datoria, 
în condiții uneori destul de dificile, 
munca pe schele nefiind una dintre cele

mai ușoare. Fac lucruri durabile, mărtu
rie stau noile cartiere ale orașului, ar
hitectura lor îndrăzneață, frumusețea 

locuințe, și trăinicia blocurilor înălțate de ei ne
fiind puse de nimeni la îndoială.

In contrast — și aceasta se întimplă 
mai ales în cazul noilor încadrați — se 
întîlnesc și constructori care cred că 
șantierul e „floare la ureche", lucrează 
„în dorul lelii", mai „trag pe dreapta", 
mai chiulesc, pleacă de capul lor de Ia 
locurile de muncă. Iată doar cîteva e- 
xemple :

cu 
trag,

OCU- la vină lucru, ți

L.i blocurile 13 B, 13 C și la magazinele 13 A (spații la parter), activitatea, la ora 14, e febrilă. Maistrul Gheorghe Savin nu-și mai vede capul de treburi — e nevoie de mașini, de materiale, de betoane, de cite și mai cite. Iși face timp, totuși, și răsfoim cărțile de pontaj. Și iată că apar surprizele: din zece muncitori necalificați, după pauza de prînz n-au mai „apărut" decît... șase. Ion Ganea și Nistor Ursachi sînt trecuți nemotivați. Stând de vorbă lingă bloc, apare (ca de obicei, cum ni se spune) și Gheorghe Drago- mir care are o poftă de muncă... Nu are nici o ,,opinie“ față de atitudinea sa. Apucă flegmatic coada unei lopeți și se îndreaptă spre locul de muncă...O situație și mai bizară: în fața aceluiași bloc, 13A, cîțiva muncitori stau degeaba. Ne interesăm și a-

Raid-anahetă pe șantierele de locuințeflăm despre ce este vorba. Gheorghe Perța este șeful unei echipe de lăcătuși de la IGCL. Sudează niște conducte de apă. Echipa este formată din, nici mai mult nici mai puțin, șapte oameni. Unul singur lucra — Virgil Popescu —< care suda. Ceilalți stăteau așezați peblocului și așteptau... treacă șutul. Din cînd cînd mai aduceau cite conductă s-o pună cap cap pentru sudură.dintre ei, Tiberiu Popescu trecă-Alexandru Maca- Ion de o-

șase scara să în o la Unuifluiera după niște toare. Ceilalți,Cîmpeanti, Ștefan vei, Petru Pricop și Spătaru se „hlizeau" isprava cavalerului de cazie. La circa 100 m, mai spre piață, o altă echipă

de 5—6 lăcătuși, tot de la IGCL, efectuau același lucru. Tot cu un singur aparat de sudură. Deci, 12—13 oameni pentru sudarea unor conducte. De la ora 7, pînă la ora 14, sudaseră 8 conducte. Timp de 15'— 20 de minute, cit am rămas noi pe șantier, au sudat două. Asta da productivitate 1 In salturi 1De la blocul 13B, plecăm cu o autobasculantă încărcată pînă la punctul de lucru de la Casa Universitară. Numai că autobasculanta încărcată va trebui să aștepte (și cită nevoie nu este de mașini pe șantier !) pînă cînd se va încumeta să vină automacaraua condusă de Constantin Bretan. Acesta știa, după cum aflăm de la ing.
Economisirea - o acțiune permanentă!

Silviu IancU. care se pă cu mecanizarea ACM, că trebuie să la acest punct de Ne pierdem răbdarea plecăm în căutarea automacaralei. O găsim, la o- ra 15, în Petroșani Nord, undeva în spatele blocurilor. Trasă pe dreapta. Conducătorul automacaralei 31 HD 4475 e „supărat" : „Am stat în pauza de masă, fiindcă n-am stat între orele 12 și 13". Vorbește mult, se enervează. Nu știm de ce, pentru câ noi nu eram de vină cu nimic. ...Și la brigada 10 a ACM, împreună cu maistrul Vio- rei Cimpoia am găsit doi muncitori, Zoltan Pinczes și Alexandru Radu, care plecaseră de la locul de muncă și căutau într-un bloc uh apartament liber. Asta se putea face și în pauza de masă.Acestea sînt doar cîteva exemple. Oricum, este de reținut că disciplina pe șantierele de construcții lasă de dorit. Ceea ce impune o mai strictă supraveghere a tuturor locurilor de muncă, a fiecărei formații în parte. Fiindcă, uneori, se lucrează „să treacă ziua", iar termenele de dare în folosință nu așteaptă să se întroneze disciplina la ACM. Nu-i așa ?
(Urmare din pag. I)losite în unitățile de extracție și preparare a cărbunelui ar fi fost cu mult mai mare dacă, peste tot programele de măsuri vi- vînd încadrarea în consumuri ar fi dat rezultatele scontate, dacă unor asemenea preocupări li s-ar fi aliniat și unități cum ar fi minele Aninoasa, Cîmpu lui Neag, preparațiile “ țrila și Lupeni.Sursa cea mai mare creșterii consumurilor reprezintă. așa cum : tam, sectoarele public casnic. In această privință, între localitățile municipiului, doar orașul Lupeni se încadrează (chiar cu o economie de 27 000 kWh) în cotele de energie electrică alocate pentru prima jumătate a lunii aprilie — deși, și în acest caz, în ui-

Pe-a o arăți

tjmele zile se constată o tendință de ridicare a consumurilor. Cele mai mari depășiri se înregistrează în orașul Petroșani și valoarea lor (de peste 308 000 kWh) impune — ca de altfel, în întreg municipiul — măsuri prompte încadrarea, de în repartițiile In acest sens, dupâ ne arăta ing. Florin Mîrza, adjunctul șefului CDEE Petroșani, au fost efectuate de către lucrătorii centrului controale, cu care prilej s-a constatat că mai sînt cetățeni care folosesc pentru iluminatul curților și al scărilor de bloc becuri cu puteri foarte mari, „du- blînd", în felul acesta, i- nutil și neeconomicos, iluminatul public. In asemenea cazuri, măsurile legale care s-au luat au fost a- plicarea de amenzi contravenționale și, in caz de

pentru urgență, aprobate, “ă cum

repetare, se va trece la debranșarea consumatorului care încalcă prevederile legii.O altă problemă, deosebit de importantă pentru buna funcționare a sistemului energetic național o constituie evitarea consumurilor exagerate la vîrfurile energetice de dimineață (între orele 8—10) și de seară (între orele 17—22). In acest scop, cetățenii au obligația să nu folosească în acest interval de timp, aparate electrice de puteri mari în gospodăria proprie, să raționalizeze la maximum consumul propriu de energie electrică. Este, aceasta, o înaltă îndatorire cetățenească, o îndatorire legală, care trebuie să se concretizeze prin utilizarea, în spiritul unei severe economii, a fiecărui kilowatt- oră de energie electrică.
Duminică, 19 aprilie

(coînvă-revo-
11,30 Telex.11,35 Lumea copiilor lor).— De la comuniști țăm cutezanța luționară.— Țară, ce drag cuvînt!— Raport pionieresc la sărbătoarea muncii.— Desene animate.— Șoimii patriei.— Telefilmotcca ghiozdan.

Aventurile maimuței 
•Nuky.Ultimul episod.12.40 Din cununa cîntecu- lui românesc (color). — Muzică populară.13,00 Album

de

duminical (parțial color).— Concert de prînz.■— Desene animate... înserial.— Un compozitor și cîn- tecele sale — Cornel Fugaru.— Comori ale ar toi■ plastice românești — loan Andreescu.— Parodii muzicale —•„Dirijorul".— Telesport.— Teatru scurt.— Aprilie pe note.— Un nume ieri, un renume azi — Sîngeorz- Băi.

Portativul primăverii. Lumea minunată ;■ filmului.Secvența telespectatorului.Bobîlna — împlinire a dreptei peste veacuri, taj (color).Inchidereă mulul.Telejurnal.Țara mea azi Nestemate pe de aur . a meseriei — Documentar.1.9,25 Cîntarea României, (color).— De pe marea scenă a țării, pe micul ecran. Emisiune realizată în colaborare cu Uniunea Centrală a Cooperativelor Meșteșugărești.20,10 Film artistic
— Povestea unei 

pioane.Telejurnal, închiderea mului.

il 4,50
15,00

21,5022,00

libertățiRepor-progra-
(color), brățara

(color).
cam-

progra-

Luni, 20 aprilieTelejurnal.Viața economică.Tezaur folcloric (color).

PROGRAMUL
Universității politice și de conducere 

Filiala Petroșani
Cursurile pentru anii I și III se desfășoară în 

ziua de luni, 20 aprilie' a.c., ora 16, la casa de 
cultură.

Schi alpin

Șl
■ NICOLETA ZAPAN, medalie de bronz50 de schioare, specialiste în probele alpine, de la diferite cluburi și asociații sportive din țară, au candidat, între 6—11 aprilie, pe pîrtiile Valea lui Carp și Valea Dorului, din Bucegi, la titlurile de campioane naționale. Valea Jiului a fost reprezentată, în această competiție, desfășurată în condiții meteorologice dificile (zăpadă puțină, ceață), de secțiile Știința Petroșani (senioare) și CSȘ Petroșani (junioare). Au lipsit, din păcate nejustificat, reprezentantele clubului „Pionierul" din Lupeni, în vreme ce senioara Simona Cdstinaș era accidentată.In prima probă, de co- borîre a senioarelor, Liana Grosu (în fotografie), la Știința Petroșani

clasat a șaptea, la slalom supergigant — a opta, dar la slalom uriaș, probă în care au concurat și junioarele, a fost nevoită să abandoneze. Reprezentantele CSȘP au evoluat în general bine, Nicoleta Za- pan clasîndu-se pe locurile 8 (la junioare) și 12 (Senioare), secondată de colegele ei de club Gerlinde Mihuț (9 șî 13), și Eniko Sabău (15, 19). In ultima probă, slalom special, Liana Grosu a obținut șaptelea timp, fiind vansată de junioara leta Zapari (medalie bronz la junioare,5 la senioare); Eniko Sabău a fost înregistrată pe pozițiile 7 și 11, Simona Podină și Gerlinde Mihuț abandonînd.
Sever NOIAN

al de- Nico- de locul

—- Din filmoteca TV — cîntece interpretate de Maria Tănase.20.50 In oglinda timpului — reportaj.- 21,00 Roman foileton: lor).
— Ghepardul. Episodul 2.21.50 Telejurnal.22,00 închiderea mului.

(co-

progra-

Mircea BUJORESCU

Miercuri, 22 aprilie

maturgia românească.21,50 Telejurnal.22,00 închiderea programului.
20,0020,2020,30 Telejurnal.Viața economică.Spiritul creator — condiție fundamentală pentru victoria

— Emisiune-concurs dedicată aniversării a 110 ani de la cucerirea Independenței de stat a României.Participă reprezentativele județelor Botoșani, Buzău, Cluj, Hunedoara și municipiului București.21,50 Telejurnal.22,00 închiderea programului.
PROGRAMUL Ț X/

«ilinillitillillillliiaiiaaillinililliuiillillllKltlirevoluției și construcției socialiste.20,40 Cabinetul de lucru al lui Lenin — documentar. (color).21,00 Film serial: (color).
Norii negri. Ultimul episod.21,50 Telejurnal.22,00. închiderea programului.

Marți, 21 aprilie

Vineri, 24 aprilie

20,0020,2020,35 Telejurnal.Viața economică. In satele patriei primăvară.Versuri și cîntece.20,45 Redutele Independenței (I). (color).—- Documentar consacrat împlinirii a 110 ani de la proclamarea Independenței de stat a României.21,00 Antologie teatrală.— Nestinsa dragoste pentru pămîntul strămoșesc. Pagini din dra-

e

20,0020,2020,30
Joi, 23 aprilie

20,00 Telejurnal.20,15 Viața economică.20,30 Partid, lumina' împlinirii noastre (color).— Versuri și cîntece. 20,40 Cadran mondial. 20,55 Serial științific (color).— Continentul subteran— Acolo unde doarme iarna 1 Episodul 3. 21,20 Pe magistrala Poarta Albă — Midia — Nă-, vodari (color), portaj. 21,50 Telejurnal. 22,00 închiderea mului.

Cîntece de pe la noi. Gala desenului animat.Comuna de ieri, orașul de azi — Filiași. Marile momente ale baletului.— Țară — de la inima tnea — moment poetic.— Un compozitor. Dumitru Lupu propune o melodie .în premieră.— 5 minute, 7500 de fotograme și... acorduri muzicale.— Film muzical: Xanadu.— Telesport.— Autograf muzical: Roxana Popescu. Săptămîna politică, închiderea programului. ..Telejurnal. Teleenciclopedia (color).— Din istoria civilizațiilor.— Evoluție și adaptare.— Invenții și inventatori.19,50 Premiera (color).— Fantezie muzical-dis- tractivă.Film artistic.
La răscruce 
turi.Telejurnal., închiderea mului.

14,4515,0019,0019,20
Re.

progra-
Telejurnal.Viața economică.Columnele Independenței i

Sîmbătă, 25 aprilie13,00 Telex.13,05 La sfîrșit de săptă- mînă (parțial color).
20,20
22,2022,30

de vin-

progra-J z
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memento
Salutul prietenesc adresat 

participanților la Congresul Uniunii 
Tineretului Comunist Leninist, 

din partea tinerei generații din RomâniaMOSCOVA 16 (Agerpres). între tineretul din Repu- Luînd cuvîntul în cadrul blica Socialistă România lucrărilor Congresului al și tineretul din U.R.S.S., XX-lea al Uniunii Tine- în spiritul raporturilor retului Comunist Leninist, tovarășul Nicu Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al C.C. ai U.T.C., a adresat, în numele tinerei generații a României socialiste, un călduros salut priete-con-: so-

Rezultatele convorbirilor 
sovieto-americane

FILME

nesc participanților la < greș, întregului tineret vietic.După ce s-a referit preocupările actuale tineretului român, jat împreună cu nostru popor în opera traducere exemplară viață a obiectivelor bilite de Congresul XlII-lea al P.C.R., a i cațiilor și orientărilor cretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a evocat bunele relații deprietenie și colaborare care se dezvoltă continuu între Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Tineretului Comunist Leninist,

la ale anga- întregul i de în sta- al indi- se-

tradiționale dintre cele două partide, țări și popoare» pe baza convorbirilor și înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel.• A fost reafirmată dorință Uniunii Tineretului Comunist din țara noastră de a acționa, și în viitor, pentru extinderea și adîn- cirea, pe multiple planuri, o la soți

a mișcat lucrurile întrucît- 
va într-o serie de probleme importante — informează Buletinul de știri al Casei Albe.In legătură cu problema rachetelor cu rază medie de acțiune, G. Shultz a spus : Cred că am înregis
trat un. progres destul de 
mare și am putea vedea perspectiva — desigur, după negocieri serioase “ dar oricum apropiată — de a se ajunge la un acord în această sferă. O altă chestiune importantă, încă nerezolvată, dar în care am înregistrat considerabile progrese după părereaa acestor raporturi, ca contribuție concretă cauza generală a păcii, cialismului, înțelegerii colaborării internaționale.

îrTovară șu 1 Nicu Ceaușescu s-a întîlnit cu Viktor Mironenko, prim- secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist Leninist. In cadrul convorbirii au fost examinate stadiul actual și perspectivele colaborării dintre cele două organizații de tineret, precum și aspecte referitoare la mișcarea internațională de tineret și studenți.

MOSCOVA 16 (Agerpres). La încheierea convorbirilor dintre E. Șevardnadze, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., și G. Shultz, secretar de stat al S.U.A., agenția TASS relatează că, în cadrul acestora, examinarea detaliată, aprofundată a problemelor centrale ale securității internaționale și ale relațiilor sovietprainericane a contribuit la o, mai bună înțelegere a pozițiilor, la crearea premiselor pentru apropierea lor în viitor. S-a făcut un schimb intens de păreri privind problemele armamentelor nucleare și cosmice, alte aspecte mea, se referă la racheteleimportante ale reducerii cu rază scurtă de acțiune,și lichidării armamentelor. Avem intenția să acordăm toată prioritatea acestei chestiuni atunci cînd, la 23 aprilie, se vor relua negocierile americano-sovieti- ce de la Geneva, a spus Shultz.
și lichidării armamentelor. A fost realizat acordul de principiu de a intensifica în comun acțiunile în vederea realizării înțelegerii de la Reykjavik privind rachetele cu rază medie de acțiune.Părțile au apreciat în ansamblu ca utilă și oportună examinarea altor aspecte ale politicii mondiale și ale relațiilor bilaterale sovieto-americane.Intr-o conferință de presă, ținută la încheierea vizitei la Moscova, secretarul de stat american, George Shultz, a apreciat că în- tîlnirea sa cu M. Gorbaciov

PETROȘANI — 7 No
iembrie: Aventuri în Ontario; Unirea: Porțile albastre ale orașului; Pa- 
rîngul: Acțiunea Autobuzul.

muncă ale20,2020,35 economica, în Zimba-
20,00 Telejurnal.— Zilei Muncii — faptele de țării.ViațaPopasbwe (color). Serial științific, (color).

Riuri fără stele. Episodul 2.21,15 Cadran mondial.— România și problemele lumii con tem
LONEA: Avertismentul, I-Il.ANINOASA: întunecare.

VULCAN — Luceafărul:
Toate pînzele sus, I (Se- porane. *crețul epavei). 21,30 Semnături în isto-LUPENI - Cultural : rja contemporană,încrederea. 21,50 Telejurnal. URICANI: Un oaspete .la cină_ ' 22,00 închiderea programului.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hu- j nedoara.

CERBI DIN RASA MIGGIn rezervația naturale din provincia chineză Jiangsu s-au născut doi pui de cerb din rasa Migg, pe cale de dispariție. A- genția China Nouă amintește că ultimele exemplare ale acestei rase, specifice în exclusivitate Chinei, au fost capturate, la începutul secolului, și transportate în Marea Britanie. In luna august anul trecut, prin mijlocirea Fondului internațional pentru apărarea animalelor sălbatice, 39 de cerbi Migg au fost redați Chinei, unde s-au readaptat rapid la condițiile de climă și hrană.

FAPTUL DIVERS 
----------------?-EGL^S code

FORUM. La Tokio s-a desfășurat Forumul atomic industrial al Japoniei, la lucrările căruia au participat și specialiști din S.IJ.A., R.p. Chineză, U.R.S.S. și alte țări. Au fost discutate probleme ale dezvoltării energeticii nucleare, folosirii energiei atomice în scopuri pașnice, ale cooperării internaționale în acest domeniu, relatează agenția

cu sediul în orașul Uricani, 
Aleea Trandafirilor, nr. 6

încadrează de urgență

paznici obiective speciale 

încadrarea și retribuirea se fac conform
Legii nr. 57/1974 și Legii nr. 12/1971.

ZONA CONTAMINATAO scurgere de tricloreti- lenă — 111, un dizolvant foarte toxic, s-a produs la o întreprindere chimică de lîngă Salt Lake City (S.U.A.) din cauza ruperii conductei care transporta această substanță.In urma accidentului, o persoană a decedat, iar alte șase, grav intoxicate, au fost spitalizate. Autoritățile au evacuat 3000 de

persoane din zona contaminată.
TRAFICANȚI DE 

NARCOTICEPoliția suedeză, în operare cu organelepoliție din alte țări nordice, a descoperit o mare rețea de traficanți cu narcotice. Potrivit relatărilor presei, au fost arestate 27 de persoane făcînd parte din bandă. Ancheta a stabilit că Stoekholmul a constituit pentru contrabandiști o veritabilă „placă turnantă" pentru trans- . portul și distribuirea narcoticelor în mai multe țări.'In timpul percheziției, poliția a descoperit și nu-, meroase arme de foc.

TASS.SPECIAL nealiniere Mijlociu in Zim-
COMITETUL al mișcării de pentru Orientul și-a încheiat lucrărilecapitala Republicii 

babwe adoptînd un document final care relevă a- deziunea statelor membre la eforturile de căutare a unei soluții juste, globale și durabile pentru problemele zonei.SOARTA IMIGRANȚILOR TURCI DIN R. F. G.O mare manifestare a imigranților turci a avut loc la Hamburg, în legătură cu asasinarea tînăru- lui Ramzan Avei de către membri ai grupării „Skinheads" („Craniile rase"), de extremă dreapta. Președintele comitetului de organizare a acestei manifestări a reproșat vest-gefmane că tejează suficient granți.La cîtva timp sasinarea tînărului.
poliției nu-i pro- pe îmi-după a- _____ .____ ________ ' turc, dedesubturile politice ale „afacerii" au apărut din ce în ce mai clare. Tinerii . care l-au. urmărit pe Avei l-au hăituit cu automobilele, rupîndu-i picioarele și zdrobindu-i oasele bazinului. Ucigașii aveau legatul strînse cu mediile neonaziste din Hamburg. Trei

In R.F. Germania crește numărul manifestărilor 
rasiale și xenofobe legate de prezența imigranților, 
în special a turcilor — care constituie contingentul 
cel mai numeros. O crimă petrecută nu demult a 
scos în evidență legătura directă dintre acest gen 
de acțiuni criminale împotriva imigranților și acti
vitatea organizațiilor de extremă dreăpta din R.F.G.„Ideologia." acestor grupuri este simplă și primitivă: „Lovește un turc pînă toarea" lor împotriva străinilor.Faptul că numărul

DIN PRESA STRĂINĂ
(„DIE ZEIT“ — R.F.G.)ei. va riposta și se va plîn- gă la poliție. Intr-o bună zi, el va ajunge, astfel, să fie dat afară din țară". A- ceastă metodă a funcțio- „  „.____ nat de minune la Berge-dintre cei patru inculpați’ dorf, unde un mare număr făceau parte din grupul de tineri turci au fost„Skinheads", din Befge- dorf, o bandă condusă de Un neonazist care ' între- poliție decît atunci prinde acțiuni împotriva străinilor. Cu trei săptămâni înaintea asasinatului, același grup zdrobise mîi- nile unui prieten al celui ucis. O săptămînă mai tîr- ziu au rănit un negru.

t denunțați. In mod normal, imigranții nu se duc la . ' cîndsînt victima unei a-'cesiuni.Dar tinerii vest-germani „cu craniile rase" sînt mai bine tratați de poliție. Așa că cei din „Skinheads" simt că li se dă dreptate și sînt încurajați în „vînă-

străinilor este mare în R.F.G. se cunoaște. Atunci de ce să nu le dăm brînci în afară, dacă de bună voie nu vor să plece ? Așa gîndesc acești tineri. Glumele pe seama turcilor se înmulțesc. In birouri și în alte locuri publice se comentează împotriva turcilor și, dacă unii dintre aceștia sînt loviți de „craniile rase", multă lume se face că nu observă...
★Intr-un raport al Comitetului pentru egalitate rasială, dat publicității la

Londra, se evidențiază că în Marea Britanie dtscri- 
7 minările pe criterii de rasă constituie un element frecvent. — -Documentul citează nu- meroase cazuri de atacuri ale unor grupuri rasiste împotriva britanicilor de origine asiatică — la Lon- dra și în alte orașe — existența unor forme de ■ discriminare în ceea ce pri- veșt utilizarea forței de muncă, accesul la educație, precum și în alte domenii ale vieții șocial-e- conomice. In acest cadru, se arată că nivelul șomajului în rîndul tinerilor de culoare din Marea Britanie este extrem de înalt, respectiv de două ori mai mare decît în rîndul populației albe a țării. Se poate afirma — relevă raportul — că efectele recesiunii sînt reflectate diferențiat din punct de vedere rasial în Marea Britanie. Intr-o țară în care șomajul afectează circa 3,3 milioane persoane, muncitorii culoare sînt cei concediați, primesc, general, salarii maiși au o calificare profesională Inferioară.
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de dinții în mici

prezintă spectacolul 

„GALA SURPRIZELOR" 
în municipiul Petroșani, pe terenul de la Piața 
agroalimentară, în perioada 17-22 aprilie 1987.

In program își dau concursul artiști ai 
circurilor din Sofia, Budapesta, Praga și Bucu
rești.

’ ■ Dresuri de porumbei, cai, urși, lame, că
mile siberiene, elani.

■ Dresură de pume, de la Circul din Fra
ga- ' ; '

■ Jonglerii, numere de trapez, acrobații.
■ Două oro de rîs cu comicii circului.
Biletele se găsesc la casa circului și casa 

din centru.
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Familia Breitigam mulțumește colegilor de la 
IPSRUEEM Petroșani, tuturor celor care prin sprijin, 
prezență și flori au fost alături la adînca durere 
pricinuită de dispariția aceluia care a fost 
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